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Condizioni di vendita

1. I lotti sono posti in vendita
dalle Aste Boetto in locali aperti al
pubblico , essa agisce  quale mandataria 
in esclusiva in nome proprio e per
conto di ciascun Venditore il cui nome
viene trascritto negli appositi registri
di P.S. presso Aste Boetto. Gli effetti
della vendita influiscono sul Venditore
ed Aste Boetto non assume nei
confronti dell’Aggiudicatario o di terzi
in genere altra responsabilità oltre
quella ad essa derivante dalla
propria qualità di mandataria.
2. Gli oggetti sono aggiudicati
al migliore offerente e per contanti;
in caso di contestazione tra più
Aggiudicatari, l’oggetto disputato
potrà, a insindacabile giudizio
del Banditore, essere rimesso in
vendita nel corso dell’Asta stessa
e nuovamente aggiudicato. Nel
presentare la propria offerta,
l’offerente si assume la responsabilità
personale di corrispondere il prezzo
di aggiudicazione, comprensivo della
commissione dei diritti d’asta, di ogni
imposta dovuta e di qualsiasi altro
onere applicabile.
3. Aste Boetto  si riserva la

 

facoltà di ritirare dall’Asta qualsiasi 
lotto. Il banditore, durante l’Asta, 
ha la facoltà di abbinare o separare 
i lotti ed eventualmente variare 
l’ordine di vendita. Lo stesso potrà, 
a proprio insindacabile giudizio, 
ritirare i lotti qualora le offerte in 
Asta non raggiungano il prezzo 
di riserva concordato tra Aste 
Boetto ed il Venditore. 
4. Alla cifra di aggiudicazione 
sono da aggiungere i diritti d’asta del 
25%. Sui beni contrassegnati con “*” 
che provengono da imprenditori non 
soggetti al regime del margine, la 
vendita é soggetta ad Iva sull’intero 
valore di aggiudicazione.
5. Il Direttore della vendita può 
accettare commissioni d’acquisto delle 
opere a prezzi determinati su preciso 
mandato e può formulare offerte per 
conto del venditore.
6. Aste Boetto può accettare 
mandati per l’acquisto (offerte scritte 
e telefoniche), effettuando rilanci 
mediante il Banditore, in gara con il 
pubblico partecipante all’Asta. Le Aste 
Boetto non potranno essere ritenute 
in alcun modo responsabili per il 
mancato riscontro di offerte scritte, 
telefoniche, e via web, o per errori 
ed omissioni relative alle stesse. 6bis.                    
Con la richiesta telefonica, la Casa 
d’Aste Boetto prenderà contatto 
telefonico ai numeri indicati, al 
momento in cui verranno posti in 
vendita i lotti elencati.
Con la richiesta telefonica si intende 
garantita da parte del cliente un’offerta 
al banco pari alla cifra minima presente 
sul catalogo per ogni lotto di suo 
interesse.
Qualora per qualunque motivo, anche 
di natura tecnica, non riuscisse il 
contatto telefonico, la presente 
richiesta varrà come incarico per

effettuare per conto del cliente offerte 
per l’acquisto dei lotti elencati fino al 
prezzo minimo indicato sul catalogo 
per ciascun lotto.
7. Nel caso di due offerte scritte 
identiche per il medesimo lotto, lo
stesso verrà aggiudicato all’Offerente
la cui offerta sia stata ricevuta per
prima. Aste Boetto  si riserva il diritto
di rifiutare le offerte di Acquirenti non
conosciuti a meno che venga rilasciato
un deposito ad intera copertura del
valore dei lotti desiderati o, in ogni
caso, fornita altra adeguata garanzia.
All’atto dell’aggiudicazione, Aste
Boetto potrà chiedere all’Aggiudicatario 
le proprie generalità, e in caso di
pagamento non immediato e in
contanti, l’Aggiudicatario dovrà fornire
a Aste Boetto referenze bancarie
congrue e comunque controllabili: in
caso di evidente non rispondenza al
vero o di incompletezza dei dati o delle
circostanze di cui sopra, o comunque
di inadeguatezza delle referenze
bancarie, Aste Boetto si riserva di
annullare il contratto di vendita del
lotto aggiudicato.
8. Aste Boetto  agisce in 
qualità di mandataria dei venditori e 
declina ogni responsabilità in ordine 
alla descrizione degli oggetti contenuta 
nei cataloghi, nella brochure ed in 
qualsiasi altro materiale illustrativo; 
le descrizioni di cui sopra, così come 
ogni altra indicazione o illustrazione, 
sono puramente indicative. Tutte le 
aste sono precedute da un’esposizione 
ai fini di permettere un esame 
approfondito circa l’autenticità, lo 
stato di conservazione, la provenienza, 
il tipo e la qualità degli oggetti. Dopo 
l’Aggiudicazione, né Aste Boetto 
né i Venditori potranno essere 
ritenuti responsabili per i vizi relativi 
allo stato di conservazione, per 
l’errata attribuzione, l’autenticità, la 
provenienza, il peso o la mancanza di 
qualità degli oggetti. Né Aste Boetto né 
il personale incaricato da Aste Boetto  
potrà rilasciare qualsiasi garanzia in tal 
senso, salvi i casi previsti dalla legge. 
9. Le basi d’asta relative
alla possibile partenza in asta di
ciascun lotto sono stampate sotto
la descrizione dei lotti riportata nel
catalogo e non includono i diritti d’Asta
dovuti dall’Aggiudicatario. Tali stime
sono tuttavia effettuate con largo
anticipo rispetto alla data dell’Asta e
pertanto possono essere soggette a
revisione. Anche le descrizioni dei lotti
nel catalogo potranno essere soggette
a revisione, mediante comunicazioni al
pubblico durante l’Asta.
10. Il pagamento totale del
prezzo di aggiudicazione e dei diritti
d’Asta potrà essere immediatamente
preteso da Aste Boetto, in ogni
caso dovrà essere effettuato per
intero, in Euro, entro sette giorni
dall’aggiudicazione. L’aggiudicatario,
saldato il prezzo e i corrispettivi per
diritti d’asta, dovrà ritirare i lotti
acquistati a propria cura, rischio,

spese e con l’impiego di personale 
e mezzi adeguati entro 14 giorni 
dalla vendita. Decorso tale termine, 
le Aste Boetto saranno esonerate 
da ogni responsabilità nei confronti 
dell’Aggiudicatario in relazione alla 
custodia, all’eventuale deterioramento 
o deperimento degli oggetti e avranno 
diritto ad applicare un corrispettivo,
per singolo lotto, a titolo di custodia,
pari a € 5,00 giornaliere per mobili e
€ 2,50 giornaliere per gli altri oggetti.
Per le vendite fuori sede, gli oggetti
aggiudicati e non ritirati saranno
trasportati e custoditi presso i nostri
magazzini. Le spese di trasporto
sostenute saranno a totale carico
degli aggiudicatari. Su espressa
richiesta dell’Aggiudicatario, le Aste
Boetto  potranno organizzare, a
spese e rischio dell’Aggiudicatario,
l’imballaggio, il trasporto e
l’assicurazione dei lotti.
11. In caso di mancato
pagamento, le Aste Boetto s.r.l.
potranno:
a)restituire il bene al mancato
venditore ed esigere dal mancato
acquirente il pagamento delle 
commissioni perdute;
b)agire per ottenere l’esecuzione
coattiva dell’obbligo di acquisto;
c)vendere il lotto a trattativa privata,
o in aste successive, comunque in
danno del mancato compratore,
trattenendo a titolo di penale gli
eventuali acconti versati.
12. Nonostante ogni 
disposizione contraria qui contenuta, 
Aste Boetto  si riserva il diritto di 
concordare con gli Aggiudicatari 
forme speciali di pagamento, per le 
quali viene espressamente convenuto 
il patto di riservato dominio a favore 
di Aste di Antiquariato Boetto s.r.l. 
fino all’integrale e completa estinzione 
del debito. Resta pertanto inteso che 
il mancato o ritardato pagamento, 
anche di una parte soltanto delle rate 
stabilite, darà facoltà al venditore Aste 
di Antiquariato Boetto s.r.l. di ritenere 
risolta la vendita, di richiedere 
l’immediata restituzione del bene nel 
caso esso fosse già stato consegnato 
e di trattenere quanto già pagato a 
titolo di caparra confirmatoria.
13. Gli Aggiudicatari 
sono tenuti all’osservanza di 
tutte le disposizioni legislative o 
regolamentari in vigore relativamente 
agli oggetti dichiarati di interesse 
particolarmente importante e per i 
quali il procedimento di dichiarazione 
é iniziato ai sensi dell’art. 6 es. del 
D.LGS. 29 Ottobre 1999, n. 490, con
particolare riguardo agli artt. 54 e ss.
del medesimo decreto. L’esportazione
di oggetti da parte di Aggiudicatari
residenti e non residenti in Italia é
regolata dalla suddetta normativa
nonché dalle leggi doganali,
valutarie e tributarie in vigore. Il
costo approssimativo di una licenza
di esportazione é di € 200,00.  La
richiesta della licenza viene inoltrata

al Ministero previo pagamento del lotto 
e su esplicita autorizzazione scritta 
dell’Aggiudicatario. Aste Boetto  non 
si assume nessuna responsabilità nei 
confronti dell’Aggiudicatario in ordine 
ad eventuali restrizioni all’esportazione 
dei lotti aggiudicati, né in ordine 
ad eventuali licenze o attestati che 
l’Aggiudicatario di un lotto dovrà 
ottenere in base alla legislazione 
italiana. L’Aggiudicatario in caso di 
diritto di prelazione da parte dello 
Stato, non potrà pretendere da Aste 
Boetto o dal Venditore nessun rimborso 
di eventuali interessi sul prezzo e sulle 
commissioni d’Asta già corrisposte. 
14. In caso di contestazioni fondate
e accettate da Aste Boetto per oggetti
falsificati ad arte, purché la relativa
comunicazione scritta pervenga ad
Aste Boetto  entro 21 giorni dalla
data della vendita, Aste Boetto
potrà, a sua discrezione, annullare la
vendita e rivelare all’Aggiudicatario
che lo richieda il nome del Venditore,
dandone preventiva comunicazione a
questo ultimo.
15. Tutte le informazioni sui
punzoni dei metalli, sulla caratura e il 
peso dell’oro, dei diamanti e delle pietre 
preziose colorate sono da considerarsi 
puramente indicative e approssimative 
e Aste Boetto  non potrà essere ritenuta 
responsabile per eventuali errori 
contenuti nelle suddette informazioni 
e per le falsificazioni ad arte degli 
oggetti preziosi. Alcuni pesi in questo 
catalogo sono stati determinati tramite 
misurazioni. Questi dati devono 
considerarsi solo un’indicazione di 
massima e non dovrebbero essere 
acquisiti come esatti. 
16. In aggiunta ad ogni altro
obbligo o diritto previsto dalle presenti
Condizioni di Vendita, Aste Boetto nel
caso in cui sia stata informata o venga
a conoscenza di un’eventuale pretesa
o diritto di terzi inerente alla proprietà,
possesso o detenzione del Lotto potrà,
a sua discrezione, trattenere in custodia 
il Lotto nelle more della composizione
della controversia o per tutto il periodo
ritenuto ragionevolmente necessario a
tale composizione.
17. Le presenti Condizioni di Vendita 
sono accettate automaticamente da
quanti concorrono all’Asta e sono a
disposizione di qualsiasi interessato
che ne faccia richiesta. Per qualsiasi
controversia é stabilita la competenza
esclusiva del Foro di Genova.
18. Per ogni lotto contenente
materiali appartenenti a specie
protette come, ad esempio, corallo,
avorio, tartaruga, coccodrillo, ossi
di balena, corni di rinoceronte,
palissandro,etc., è necessaria una
licenza di esportazione CITES rilasciata
dal Ministero dell’Ambiente e della
Tutela del Territorio, cha avrà un costo
di € 50.00.
Si invitano i potenziali acquirenti
ad informarsi presso il Paese di
destinazione sulle leggi che regolano
tali importazioni.



Condition of  sale

1. Lots are put on sale by Aste 
Boetto at a public auction. Aste Boetto 
acts as exclusive agent in its own right 
and on behalf of each seller whose 
name is registered C/O Aste 
Boetto. The seller is responsible for 
the items on sale and Aste Boetto 
accepts no responsibility with regards 
to the buyer other than that which may 
derive from its position as agent.
2. The items are sold to the 
highest bidder for cash: in the case of 
disagreement between more than one 
high bidder, the disputed item may, at 
the sole discretion of the auctioneer, 
be relisted for new bidding during 
the same auction. When making a 
bid, the bidder accepts full personal 
responsibility to pay the price agreed 
inclusive of the Auction Commission 
and all other due fees and taxes.
3. Aste Boetto reserves the 
right to withdraw any lot from the 
auction. During the auction, the 
auctioneer has the right to separate 
or join lots and to change the order 
of their sale. The auctioneer may, 
furthermore, at his discretion, 
withdraw any lot which does not reach 
the reserve price agreed between Aste 
Boetto and the seller.
4. An auction commission 
of 25% is to be added to the final 
selling price. Goods marked “*” which 
are offered by sellers not subject to 
“margin regulations” (VAT paid on only 
the difference between the original 
purchase price and sale price) are 
subject to the auction commission of 
24% plus VAT on the entire value of 
the sale item plus expenses.
5. The auction director may 
accept a specific mandate to bid for 
lots at a determined price and make 
offers on behalf of the seller.
6. Aste Boetto may accept 
mandates for buying (written and 
telephonic) and raise bids through the 
auctioneer at public auctions. Aste 
Boetto may not be held responsible in 
any way for not receiving written or 
telephonic or by web offers or for 
any errors or omissions in said offers. 
6bis.            IMPORTANT NOTICE FOR 
TELEPHONE       BIDDERS: Aste Boetto 
Auction House will call the telephone 
bidder at the chosen number(s) 
when the lots come up for sale. 
By bidding on the telephone, 
prospective purchasers accept to 
automatically submit an order bid 
at the lowest price indicated on the 
catalogue, for each chosen lot. If by 
any reason, even of technical origin, 
the phonecall should fail, the telephone 
bid form will be considered as on order

bid at the lowest price indicated on the 
catalogue, for each chosen lot.
7. In the case of two identical
offers for the same lot, the offer will
be awarded to the offer which was
received first. Aste Boetto reserves the
right to refuse offers from unknown
bidders unless a deposit is raised
which covers the entire value of the
desired lot or in any case an adequate
guarantee is supplied. At the time of
assignment of a lot, Aste Boetto may
require identification details from
the purchaser and in the case of
referred and non cash payment, the
purchaser must supply Aste Boetto
with a congruous and checkable bank
reference: in the case of references
which do not correspond, are
incomplete or inadequate, Aste Boetto
reserves the right to cancell the
sale contract of the assigned lot.
8. Aste Boetto acts as agent for
the seller and declines responsibility
deriving from descriptions of the items
in the catalogues, brochures or any
other such descriptive material: the
descriptions as stated above as
with all other illustrations are purely
indicative. Al auctions are preceded
by an exhibition in order to allow
a thorough examination of the
authenticity, condition, origin, type
and quality of the items. After the
assignment of a lot, neither Aste
Boetto nor the seller can be held
responsible for flaws with regards to
the condition, for mistaken attribution,
origin, authenticity, weight or quality
of the items. Neither Aste Boetto nor
anyone charged by Aste Boetto can
release any guarantee in this sense
other than in cases foreseen by law.
9. The starting price relative to
the possible auctioning of each lot is
printed under the description of said
lot and do not include the Auction
commission to be paid by the purchaser. 
These estimates are nevertheless
made well before the date of the
auction and may therefore be subject
to modification. The descriptions of
the lots in the catalogue may also be
subject to revision via communication
to the public during the auction.
10. Aste Boetto may require
payment in full of the final price
and Auction Commission, in any case,
full payment in Euros must be made
within seven days of the
assignment. Having paid the
final price and Auction
Commission, the purchaser must
collect the bought lots at his own
risk, responsibility and expense within
seven days of the purchase. At the
end of said period, Aste Boetto will

be exonerated of all responsibility with 
regards to the purchaser concerning 
storage and possible deterioration of 
the items and may exercise the right 
to apply a charge for the storage of 
each single lot at the rate of € 5.00 per 
day for furniture and € 2.50 per day 
for other items. Items sold off site and 
not collected will be transported and 
stored in our warehouses. Any transport 
costs will be responsibility of the 
purchaser. If specifically r equested by 
the purchaser, and at their risk and 
expense, Aste Boetto may arrange 
packaging, transport and insurance of 
the lots.
11. In  case on non-payment, Aste
Boetto may:
a) return the goods to the seller and
demand from the buyer payment of the
lost commission
b) act in order to obtain enforcement of
compulsory payment
c) sell the lot at a private sale or
subsequent auction, and in any case
detain as penalty any deposits paid.
12. Notwithstanding any
disposition contrary to this content,
Aste Boetto reserves the right to agree
with the purchaser special forms of
payment, public or private warehouse
storage, to sell assigned lots which
have not been collected privately, to
insure assigned lots, to resolve disputes
and claims by or against the purchaser
and to generally undertake actions
considered appropriate in order to
collect payment owed by the purchaser
or even according to the circumstances,
cancel the sale according to articles
13 and 14 of Italian civil law and to
return the goods to the purchaser.
13. Purchasers are
required to uphold all laws and
regulations in force with regards to the
items declared to be of particular
importance and for which the
procedure of declaration was began in
accordance with article 6 es. of the
legislative decree 29 October 1999,
n°490, with particular regards to article
54 of the same decree. The export
of goods by the purchaser, resident
and not in Italy, is regulated by the
aforementioned decree and furthermore
by customs, currency and tax regulations 
in force. The approximate cost of an
export license is € 200.00.
The application for an export license is
to be sent to the Ministry on payment
of the lot and with explicit written
authorization of the purchaser. Aste
Boetto is not held responsible in any way 
to the purchaser with regards to any
eventual export restrictions concerning
the lot assigned, nor for any license
or permit which the purchaser of a lot

must acquire in accordance with 
Italian law. In the case of the State 
exercising the right of withdrawal, 
the purchaser cannot expect any 
reimbursement from Aste Boetto 
or from the seller, of interest on the 
price or Auction Commission already 
paid.
14. In the case of a reasonable
contestation, accepted by Aste
Boetto, with regards to faked works
of art, and given that a written
communication is received by Aste
Boetto within 21 days from the
sales, Aste Boetto may, at its
discretion cancel the sale and
should the purchaser so
require, reveal the name of the
seller informing said seller of this
action.
15. All information regarding
hall-marks of metals, carats and
weight of gold, diamonds and
precious coloured gems are to be
considered purely indicative and
approximate and Aste Boetto cannot
be held responsible for eventual
errors contained in said information
nor for the falsification of precious
items. Some weights in this
catalogue have been ascertained by
way of measurement. This data is
to be considered approximate and
must not be considered as exact.
16. In addition to all other
obligations and rights as contained
in these Conditions of Sale, Aste
Boetto may at its discretion,
in the case that is informed or
becomes aware of claims by third
parties concerning the ownership,
possession or holding of a lot, hold
the lot in custody for the duration
of the claim or for the time deemed
necessary for the claim to be made.
17. These Conditions of Sale
are automatically accepted by all
those participating in the auction
and are available upon request to
any interested party.
Any dispute is to be under the
jurisdiction of the court of Genoa.
18. For all object including
materials belonging to protected 
species as, for example, coral, 
ivory, turtle, crocodile, whale bones, 
rhinoceros horns, rosewood and 
so on, it is necessary to obtain a 
CITES export license released by 
the Ministry for the Environment 
and the Safeguard of the Territory, 
it will cost € 50.00.
Possible buyers are asked to get 
all the necessary information 
concerning the laws on these exports 
in the Countries of destination.
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Each lot has photo and description but no condition, Boetto’s is avaiable to give more details, by mail or fax:
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Fax +39 010 25 41 379
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1

Prima sessione

Lunedì 17 Giugno 2024 ore 15.00 - Antiquariato (dal lotto 1 al 258 )
 

Grande panoplia: parte centrale con armatura in 
legno intagliato e dorato con sottostante spada, 
circondata da elementi decorativi e vessilli militari 
(difetti)
cm.230xh.110

€ 700/800

1

5



2

Reliquario in legno intagliato, dorato ed argentato, 
sec.XVII
cm. 23x h. 31

€ 500/550

2

3

Coppia di sculture in legno 
intagliato e dorato, sec.XVIII
h.cm.68

€ 500/550

3

6



4

“Scena satanica” olio su pergamena
cm. 29x18

€ 100/150

4

7



5

“Festa di paese” olio, sec. XIX
cm. 80x64
provenienza Galleria Vangelisti, Lucca 1976

€ 500/550

5

6

Poltrona Luigi XVI in noce, gambe scanalate e 
controscanalate, Genova fine sec.XVIII

€ 100/150

6

8



7a

Carlo Antonio Raineri
 1765 - 1826
“Volatili” coppia di tempere su carta, difetti
cm. 34x48

€ 1.000/1.100

7

8

Coppia di vasi in vetro blu montati in bronzo 
dorato, Francia sec.XIX
h.cm.36

€ 400/450

8

7b

9



9

Madonna con angioletti, scultura in avorio intagliato, 
artista indo-portoghese sec.XVII
cm.5,5x4xh.17
opera accompagnata da certificato Cites

€ 1.000/1.100

9

10

Vestale con brocca, scultura in avorio intagliato, 
Nord Europa sec.XIX
cm.7x6,5xh.24,5
opera accompagnata da certificato Cites

€ 900/1.000

10

10



11

Scuola napoletana sec.XVIII “Noli me 
tangere” olio, cornice in legno intagliato e 
dorato
cm. 56x72

€ 500/550

11

12

Panca neoclassica in legno finemente 
intagliato e dorato, braccioli terminanti con 
teste di leone, Roma II metà sec.XVIII
cm. 155x38 h. 72

€ 2.000/2.300

12

11



13

Il leone di Lucerna, scultura in avorio 
intagliato, Centro Europa sec.XIX
cm.15x4xh.6
opera accompagnata da certificato Cites

€ 1.200/1.400

13

14

Le quattro stagioni, quattro sculture in 
avorio intagliato, Nord Europa sec.XIX
cm.7,5x8,5xh.10
opera accompagnata da certificato Cites

€ 4.000/4.500

14

12



15

Francesco Foschi
Ancona 1710 - Roma 1780
“Paesaggio innevato con viandanti” olio
cm. 27x20

€ 2.000/2.300

15

13



16a

Coppia di specchiere Luigi 
XV in legno intagliato e dorato, 
Lombardia I metà sec.XVIII
cm. 55x95

€ 1.000/1.100

16

17

Coppia di grandi piantane Luigi XIV a tutto tondo in 
legno finemente intagliato, dorato e laccato, 
Roma I metà sec.XVIII
h.cm.162

€ 2.000/2.300

17

16b

14



18

Scuola italiana sec.XVII “Ritratto di bambina ingioiellata” 
olio, cornice coeva in legno intagliato e dorato
cm. 60x77

€ 1.500/1.700

18

15



19

Coppia di candelabri in argento a quattro luci decorati 
con figure di giovani vestali, punzonati, sec.XIX
h.cm.31,5

€ 2.000/2.300

19

20

Theiera in argento sbalzato con presa a forma di cigno, 
probabilmente Portogallo
cm.25xh.20, lievi difetti

€ 300/350

20

16



21

Cioccolatiera Luigi XV in argento con manico in 
legno, Francia sec.XVIII 
h.cm.24,5

€ 500/550

21

22

Caffettiera in argento, beccuccio con testa di 
animale, manico in legno, punzone mauriziano, 
Genova I metà sec.XIX
h.cm.31, difetti nel corpo

€ 500/550

22

17



23

Lampadario Luigi XVI a sei luci 
con fusto centrale in legno dorato e 
decorazioni in cristallo, sec.XVIII
diam.cm.75xh.95

€ 500/550

23

24

Orologio a portico in legno intagliato, dorato e laccato, 
fine sec.XVIII
cm. 43x21 h. 63

€ 250/300

24

18



25

Scuola italiana sec.XVIII “Paesaggio con 
torre animato da molte figure” olio su tavoletta
cm. 49x25

€ 400/450

25

26

Specchiera Luigi XV in legno intagliato e 
dorato con controspecchi, Torino sec.XVIII
cm. 106x165

€ 3.500/3.900

26

19



27

Scuola veneta sec.XVIII 
“Paesaggio animato con 
architetture, figure ed 
armenti” olio su rame, 
cornice coeva
cm. 27x14

€ 800/900

27

28

Piccolo comò Luigi XVI a due cassetti 
grandi ed uno piccolo, lastronato in 
palissandro, intarsiato e filettato, piano in 
onice, Genova II metà sec.XVIII
cm. 78x36 h. 89

€ 500/550

28

Giovanni Bernardo Carbone
Genova 1614 - 1683
“Ritratto di gentiluomo con gorgiera” olio
cm. 110x210

€ 6.000/6.700

29

20



29

21



30

Coppia di angeli portacero, Centro Italia 
sec.XVIII
h.cm.68

€ 2.000/2.300

30 Coppia grandi sculture portacero raffiguranti 
angeli in legno intagliato e dorato montate a 
torciera, sec.XVIII 
h.cm.205, restauri

€ 3.000/3.400

31

22



31

23



32

Importante calice in argento 
sbalzato nella sua custodia 
originale, decorato in altorilievo 
con testine di angeli nella base, 
riporate poi nel centro, coppa 
reggicalice decorata a motivi 
vegetali, Piemonte inzi sec.XIX 
(h.cm.27), accompagnato da patena 
in argento, scatola portaostie e 
copricalice ricamato

€ 1.500/1.700

32

33

Calice in argento cesellato con 
putti e simboli della Passione 
ripetuti nella base e nella coppa 
portacalice, al centro testine di 
angeli, Venezia seconda metà 
sec.XVI
h.cm.23

€ 1.000/1.100

33

34

Ostensorio in argento sbalzato, 
nella parte centrale un angelo sul 
mondo, parte terminale decorata in 
argento vermeille, probabilmente 
Napoli sec.XVIII
cm.h.72

€ 2.000/2.300

34

35

Ostensorio in argento finemente 
sbalzato, raggera retta da una figura 
di santa velata, probabilmente 
Napoli sec.XVIII
h.cm.48

€ 500/550

35

24



36

Calice in argento cesellato con testine di angeli  
ripetute nella base, nel centro e nella parte 
che sostiene la coppa, sigla dell’argentiere SN, 
probabilmente Venezia II metà sec.XVII
h.cm.21

€ 1.000/1.100

36

25



37

Arpa da concerto a 47 corde, marca Tedeschi e Rafael in radica 
riccamente decorata in legno dorato, inizi sec.XX
h.cm. 177, con la sua cassa in legno da trasporto

€ 2.500/2.800

37

26



38a

Carlo Antonio Tavella
Milano 1668 - Genova 1738
“Paesaggi con figure” coppia di olii, cornici in legno 
dorato
cm. 50x38

€ 4.000/4.500

38

39

Console Luigi XVI con specchiera in legno 
intagliato e dorato, piano in marmo, 
Genova II metà sec.XVIII
cm.110x55xh.97, specchiera cm.106xh.145

€ 1.000/1.100

39

38b

27



40

La raccolta della manna, smalto dipinto a grisaille sec.XVI, 
bella cornice in legno inatagliato e dorato del sec.XVIII
smalto cm.13x10, cm.tot. 35x30

€ 250/300

40

41

Armadio Luigi XV in noce 
a due sportelli, montanti 
scantonati ed intagliati a motivi 
vegetali, cappello mosso, 
Genova sec.XVIII
cm. 174x80 h. 230

€ 2.000/2.300

41

28



42

Scuola fiamminga sec.XVII “Interno con figure operose” 
olio su rame
cm. 33x24

€ 1.000/1.100

42

29



43

Madonna con Bambino ed Angeli, placca in 
marmo statuario, sec.XVII
cm. 40x32

€ 1.500/1.700

43

44

Giovane, statua in marmo bianco su base in marmo 
grigio, sec.XVII
h.cm.80

€ 2.000/2.300

44

Scuola toscana sec.XVII “Madonna con Bambino” 
olio su tavola palchettata
cm. 36x42

€ 500/550

45

Ribalta Luigi XIV lastronata in radica di noce, tre 
cassetti, Lombardia I metà sec.XVIII
cm. 105x48 h. 115

€ 2.500/2.800

46

30



45

46

31



47

Grande frammento di arazzo, Francia sec.XVIII
cm. 242x108

€ 1.000/1.100

47

48

Specchiera in legno intagliato e dorato, Piemonte 
sec.XVIII , mancanze e ridorature
cm. 100x185

€ 250/300

48

32



49b

Scuola genovese inizi sec.XVIII “Paesaggi 
marini con velieri e personaggi” coppia di olii di 
forma ovale
cm. 166x124

€ 10.000/11.500

49

49a

33



50b

Figure classiche, due disegni con cornici in 
plexiglass

€ 400/450

50

51

Modellino di tempio in legno ebanizzato 
(probabile portaprofumo), sec.XIX
cm. 26x h. 37

€ 500/550

51

50a

34



52

Scuola emiliana sec.XVIII “Amore” disegno a 
sanguigna
cm. 38x28

€ 200/250

52

53

“San Giuseppe e San Giovanni” olio su rame, 
sec.XVIII, cornice coeva in legno dorato, nel retro 
scritta Jacopo Vignali dipinse
cm. 15x13

€ 300/350

53

35



54

Scuola romana sec.XVIII 
(Rosa da Tivoli) 
“Pastore con gregge”, olio
cm. 46x38

€ 500/550

54

55

Orologio a Cartel in bronzo dorato e laccato con ricca 
decorazione di fiori in porcellana policroma di Chantilly, 
macchina firmata Gudin Lejeune a Paris, Francia metà sec.XVIII
cm. 30x40

€ 2.500/2.800

55

36



56

Grande lampadario Luigi XIV con fusto centrale in legno intagliato 
e dorato a 12 luci con bobeches in legno intagliato e dorato, ricchissima 
decorazione in cristallo, Genova sec.XVIII
diam.cm.95xh.110

€ 2.000/2.300

56

37



57

Cristo in avorio poggiante su Croce in legno lastronata in 
tartaruga, canti in argento sbalzato, Genova II metà sec.XVIII  
Cristo cm.33xh.42, cm.tot.72xh.127
Opera accompagnata da certificato Cites

€ 3.000/3.400

57

58

Undici sedie in stile Luigi XV in noce con imbottitutra in 
velluto rosso, Genova, sec.XX

€ 1.000/1.100

58

38



59

Bernardo Strozzi
1581 - 1644
“San Giovanni evangelista” olio, cornice coeva in 
legno finemente intagliato e dorato
cm. 62x76

€ 10.000/11.500

59

39



60b

Coppia di pannelli in legno finemente 
intarsiato in avorio a motivi di personaggi e 
scene bibliche, arte nord europea sec. XVII
cm.45x55
Opera accompagnata da certificato Cites

€ 2.000/2.300

60

61

Scuola toscana inizi sec.XVIII 
“La moltiplicazione dei pani” olio
cm. 195x275

€ 7.000/7.800

61

60a

40



62

Scuola piemontese sec.XVIII 
“Adorazione dei pastori” olio, cornice 
coeva a sagoma romana in legno 
intagliato e dorato
cm. 84x111

€ 500/550

62

63

Cristo in avorio, croce in legno lastronato in palissandro, canti in 
argento finemente sbalzato, sec.XVIII
Cristo cm.19xh.30, croce cm.58xh.78
Opera accompagnata da certificato Cites

€ 1.000/1.100

63

41



64

Scuola romana sec.XVII “Ulisse e le sirene” olio 
su tavola
cm. 73x36

€ 2.000/2.300

64

65

Scuola romana sec.XVII “Scena mitologica” olio 
su tavola
cm. 74x36

€ 2.000/2.300

65

42



66a

Scuola napoletana sec.XVII “Paesaggi con 
rovine e figure” coppia di olii
cm. 63x37

€ 2.500/2.800

66

67

Busto in legno finemente dorato ed intagliato, sec.XVII
h.cm.61

€ 2.000/2.300

67

66b

43



68

Monetiere a sei cassetti con al centro sportello con 
due colonne, intarsiato in osso, Lombardia sec.XVIII
cm. 106x33 h. 57

€ 2.000/2.300

68

69

Grande mortaio in bronzo decorato a rilievo con palme 
e stemmi, presa a doppio manico
diam.cm.27xh.23

€ 1.000/1.100

69

44



70

Grande stemma decorato con 
racemi, cherubini e al centro 
stemmi nobiliari, pietra d’Istria, 
Veneto sec.XV
cm. 79x95

€ 1.500/1.700

70

71

Bacco bambino, terminale di fontana in marmo scolpito, sec.XVII
h.cm.58

€ 2.500/2.800

71

45



72

Coppia di apliques a due luci in ferro sbalzato 
con applicazioni di fiori in porcellana policroma di 
Chantilly
cm. 32x30

€ 1.000/1.100

72

73

Coppia di cestini con manici in latta a fondo 
rosso decorati a cineserie in oro, sec. XVIII
cm. 33x22 h. 12

€ 500/550

73

46



74a

Scuola genovese sec.XVIII “Riposo durante la fuga in Egitto” e 
“San Giovanni Battista in un paesaggio” due olii, cornici antiche in 
legno intagliato e dorato
cm. 122x175e cm.122x172

€ 10.000/11.500

74

74b

47



75

76

Coppia di sgabelli Luigi XVI in legno laccato 
bianco con intagli in legno dorato, 
Napoli II metà sec.XVIII
cm. 40x40

€ 1.500/1.700

76“Putto” sanguigna su carta, sec.XVIII
cm. 24x19,2

€ 100/150

75

48



Quattro sedie Luigi XVI in legno laccato bianco 
con intagli in legno dorato, 
Napoli II metà sec.XVIII

€ 1.500/1.700

78Scuola genovese sec.XVII “Amore e Venere” 
disegno
cm. 25,5x19

€ 300/350

77

77

78

49



79

Coppia di grandi apliques in 
legno intagliato e dorato con 
braccetti, Veneto sec.XVIII, 
piccole mancanze
cm. 41x85

€ 1.000/1.100

79

80

Coppia di putti portafiaccola in 
legno intagliato e dorato, 
sec.XVIII
h.cm.75

€ 1.500/1.700

80

50



81

Scuola veneta sec.XVIII “Ritratto del Doge 
Alvise IV Moncenigo” olio
cm. 78x98

€ 2.000/2.300

81

51



82

Cantagloria in rame sbalzato e dorato con placca in 
porfido, sec.XVIII
cm.tot. 58x27

€ 1.500/1.700

82

83

Putto reggicero in legno intagliato, dorato e laccato, 
sec.XVII
h.tot.cm.55, base non coeva

€ 1.000/1.100

83

52



84

Scuola veneta sec.XVIII “Scena Biblica” 
olio
cm. 135x100

€ 4.000/4.500

84

85

Scuola dalmata sec.XVII “La conversione 
di San Paolo” olio
cm. 74x90

€ 1.200/1.400

85

53



86

Scuola toscana fine sec.XVII “Galli e 
cacciagione” olio
cm. 81x65

€ 1.000/1.100

86

87

Comò Luigi XIV a quattro cassetti, mosso sul 
fronte, formelle lastronate in radica, montanti in 
legno intagliato e dorato, piano con sgocciolatoio 
in legno dorato, Lombardia I metà sec.XVIII
cm. 133x58 h. 104

€ 1.000/1.100

87

54



88

Scuola emiliana sec.XVII “Natura morta con melograno” olio
cm. 75x60

€ 4.000/4.500

88

55



89

Comò Luigi XVI lastronato in palissandro e filettato, intarsiato con 
medaglioni riportati sul fronte e sui fianchi, piano in marmo coevo 
giallo siena, Lombardia II metà sec.XVIII
cm. 119x56 h. 85

€ 4.000/4.500

89

56



90a

“La festa per la fine dell’inverno” e “Il gioco delle bocce” 
coppia di olii, sec.XVIII
cm. 93x156

€ 4.000/4.500

90

90b

57



91

Console Luigi XVI in legno intagliato e laccato, 
piano dipinto a finto marmo, Marche ultimo 
quarto sec.XVIII
cm. 130x62 h. 92

€ 1.600/1.800

91 Carlo Antonio Raineri
1765 - 1826
“Uccelli esotici” sei olii, di cui due f.ti e d.ti 1762 e 
con descizione delle specie
cm. 86x60

€ 18.000/20.000

92

58



92

59



93

Scuola genovese sec.XVII “Il Ratto di 
Europa” disegno
mm.320x220

€ 300/350

93

94

Scuola genovese sec.XVII “Sacra 
Famiglia” disegno
mm.360x240

€ 350/400

94

Scuola piemontese sec.XVIII “Madonna 
con Bambino tra gli Angeli” olio, cornice in 
legno intagliato e dorato
cm. 85x110

€ 1.500/1.700

95

Canterano a tre cassetti movimentato sul 
fronte, finemente intarsiato a motivi floreali 
e di animali in legni vari, piano intarsiato 
con grande paesaggio centrale e medaglioni 
laterali con personaggi con testine in avorio, 
Veneto sec.XVIII
cm. 140x74 h. 100
Opera accompagnata da certificato Cites

€ 3.000/3.400

96

60



95

96

61



97

Piatto in argento di forma barocca, punzone della 
Torretta, Genova sec.XVIII
diam.cm.25

€ 300/350

97

98

Piatto in argento di forma barocca, 
punzone dell’Aquila, Piemonte sec.XIX
diam.cm.30

€ 300/350

98

62



99

Grande caffettiera Carlo X in argento finemente sbalzato, corpo centrale 
sostenuto da tre piedi protomorfi con testine di angeli, stemma centrale 
nobiliare con decorazioni a motivi vegetali, beccuccio con testa di caprone, 
manico in legno ebanizzato, Francia sec.XIX
h.cm.38, gr.2400, lievi difetti

€ 1.700/1.900

99

63



100

La punizione, coppia di gruppi in avorio 
intagliato, Nord Europa sec.XIX
h.cm.17
opera accompagnata da certificato Cites

€ 3.000/3.400

100

101

Odalische, coppia di sculture in avorio intagliato, 
Francia sec.XIX
cm.6x6xh.19
opera accompagnata da certificato Cites

€ 2.800/3.100

101

64



102

Ercole, scultura in avorio intagliato montata su base in legno con 
decorazioni in bronzo e pietra dura, sec.XIX
cm.5,5x5,5xh.15, h.tot.cm.25
opera accompagnata da certificato Cites

€ 1.800/2.000

102

65



103b

103a

66



Scuola francese sec.XVII “Allegorie del mare” 
coppia di olii, cornici in legno intagliato e dorato
cm. 82x62

€ 7.000/7.800

103

104

Scuola francese sec.XVIII “Scena allegorica” 
olio
cm. 80x110

€ 3.000/3.400

104

67



105

Acquasantiera in argento finemente sbalzato 
con al centro Sant’Antonio che adora il 
Bambino, Genova sec.XVIII
h.cm.27

€ 1.000/1.100

105

106

Alzata in argento, al centro 
incisione con stemma 
nobiliare, punzone della 
Torretta, Genova sec.XVIII
dim.cm.29xh.9

€ 2.000/2.300

106

68



108

Tavolino in bronzo brunito e dorato a tre 
gambe di forma ferina, pianetto in marmo 
intarsiato a fiori in policromia a micromosaico 
(restauri), sec.XIX
diam.cm.49xh.78

€ 3.000/3.400

108

107

Oliera neoclassica in argento, punzone della 
Torretta, Genova fine sec.XVIII
h.cm.19

€ 200/250

107

108-  particoalre del piano

69



109

Scuola veneta sec.XVIII 
“Scena Biblica”, olio
cm. 135x100

€ 4.000/4.500

109

110

Scuola italiana sec.XVII “Maddalena” olio, cornice 
antica in legno intagliato e dorato
cm. 78x124

€ 2.000/2.300

110

70



111

Scuola veneta sec.XVII “Madonna con Bambino in trono con Santi adoranti” olio di forma 
sagomata
cm. 71x106

€ 1.500/1.700

111

71



112

Vaso con coperchio in marmo verde con ricca decorazione 
in bronzo dorato, manici a forma di teste di ariete, Francia 
fine sec.XIX
cm.34x28 h.38

€ 800/900

112

113

Coppia di candelabri in marmo e bronzo 
dorato a sei luci, Francia sec.XIX
h.cm.68

€ 1.500/1.700

113

114

Vaso in blue john in bronzo dorato, sec.XIX
h.cm.31

€ 2.500/2.800

114

72



115

Coppia di grandi candelabri Carlo X a sette luci 
in bronzo dorato e brunito, Francia sec.XIX
diam.cm.36xh.88

€ 3.000/3.400

115

73



116

Lampadario Luigi XVI a dodici luci in legno 
intagliato e dorato, ricca applicazione in cristalli di 
Rocca, Genova II metà sec.XVIII
diam.cm.100xh.115

€ 3.000/3.400

116

117

Lampadario Luigi XVI a otto luci in legno 
intagliato e dorato con ricca decorazione in cristalli, 
Genova fine sec.XVIII
diam.cm.90xh.110

€ 1.500/1.700

117

74



118

Scuola veneta sec.XVIII “Paesaggio con figure”
cm. 100x140
expertise del prof.Lodovico Magugliani del 1969 che lo attribuisce a Giuseppe Zais

€ 1.500/1.700

118

75



119

Scuola lombarda sec.XVIII “Allegorie delle 
stagioni” coppia di olii di forma ovale, cornici in 
legno intagliato e dorato a sagoma romana coeve
cm. 75x97

€ 2.500/2.800

119

120

Divano Luigi XV in noce finemente intagliato, 
Lombardia sec.XVIII
cm. 238x57 h. 122

€ 1.000/1.100

120

76



121

Scuola italiana sec.XVII “Ritratto di gentiluomo con 
colletto bianco” olio, cornice coeva in legno intagliato e 
dorato
cm. 56x64

€ 1.500/1.700

121

122

Scuola veneta sec.XVIII “Ritratto di 
giurista con calamaio” olio, bella cornice 
antica in legno intagliato e dorato
cm. 95x120

€ 1.500/1.700

122

77



123

Cartel Luigi XV in legno laccato in policromia a 
fiori su fondo bianco, ricca decorazione in metallo 
dorato, macchina con ripetizione, Piemonte 
sec.XVIII
orologio h.cm.78, mensola h.cm.25, h.tot.cm.103

€ 1.500/1.700

123

78



124

Scuola genovese sec.XVII “Adorazione dei pastori” 
olio, cornice antica in legno dorato e laccato
cm. 95x71

€ 3.000/3.400

124

79



125

Console Luigi XV in legno intagliato e dorato, 
piano in marmo lastronato, Roma inizi sec.XVIII
cm. 140x67 h. 91

€ 5.000/5.600

125

80



126

Scuola genovese sec.XVII “Allegoria della musica” olio
cm. 96x122

€ 5.000/5.600

126

81



127

Scuola lombarda sec.XVIII 
“Fiori” olio di forma sagomata
cm. 130x55

€ 4.000/4.500

127

128b

Coppia di divani Luigi XV in 
noce finemente intagliato, Genova 
I metà sec.XVIII
cm. 163x50 h. 100

€ 1.500/1.700

128

128a

82



129

Scuola genovese sec.XVII “Ritratto del Doge Giovanni 
Francesco Brignole” olio, cornice antica rilaccata e ridorata
cm. 61x74

€ 1.200/1.400

129

83



130

Scuola fiamminga sec.XVII 
“Scimmie” olio
cm. 45x39

€ 1.000/1.100

130

131

Scuola veneta sec.XVIII 
“Scena pastorale” olio
cm. 66x44

€ 700/800

131

84



132

Scuola di A.Travi “Paesaggio con rovine 
animato da figure e animali”olio, sec.XVIII
cm. 125x62

€ 2.000/2.300

132

133

Piccolo comò Luigi XIV in noce intarsiato 
in acero, quattro cassetti sul fronte, Lombardia 
sec.XVIII
cm. 71x44 h. 91

€ 1.300/1.500

133

85



135

Tavolino Luigi XIV con piano dipinto con scena mitologica, 
gambe in legno intagliato e dorato, inizi sec.XVIII
cm. 136x62 h. 61

€ 2.000/2.300

135

134

Scuola fiamminga sec.XVII “Concertino” olio su tavola 
palchettata
cm. 26x37

€ 1.000/1.100

134

135  -  particolare del piano

86



136

Scuola italiana sec.XVII “Allegoria della 
scrittura” olio, cornice in legno intagliato e dorato
cm. 110x137

€ 3.000/3.400

136

87



137

Jacopo Bassano
Bassano 1515 - 1592
“L’annuncio ai pastori” olio, cornice coeva in legno 
intagliato e dorato
cm. 38x50

€ 1.000/1.100

137

138

“Madonna con Bambino” olio su tavola, 
cornice a tabernacolo, sec.XVI
cm.40x49

€ 1.500/1.700

138

88



139

Gesù e i dottori, placca in stucco dipinta in policromia, 
cornice coeva in legno laccato e dorato, Emilia sec.XVII
cm.46x35, cm.tot.60x70

€ 2.000/2.300

139

89



140

Cucchiaio liturgico in legno, nel manico intaglio raffigurante 
scena biblica, Fiandre sec.XVIII

€ 100/150

140

141

Calamaio in bronzo, Padova sec.XVI
h.cm.15

€ 800/900

141

90



142

Giovane guerriero, testa in marmo statuario montata 
su base in marmo non coeva, fine sec.XVIII
h.cm.16,5, tot con base 30,5

€ 1.500/1.700

142

143

Frammento di lesena in marmo scolpito con 
figura barbuta, Centro Italia sec.XVI
h.cm.32

€ 1.000/1.100

143

91



144

Orologio in bronzo dorato e brunito con 
raffigurazione di Amore e Psiche, quadrante 
f.to Thomire e C. à Paris, Francia sec.XIX
cm. 48x20 h. 71

€ 6.000/6.700

144

145

Coppia di vasi in porfido egiziano, inizi 
sec.XIX
h.cm.32, lievi sbeccature

€ 6.000/6.700

145

92



146

Console Luigi XVI in legno intagliato, laccato e dorato, piano in  
breccia, II metà sec.XVIII(cm.124x62xh.94) e specchiera analoga in legno 
intagliato laccato e dorato (cm.110xh.179)

€ 2.500/2.800

146

93



147

Scuola fiorentina sec.XVII “Artemisia di Alicarnasso?” 
olio, cornice coeva in legno finemente intagliato e dorato
cm. 57x70

€ 2.500/2.800

147

148

Scuola italiana inizi sec.XVIII 
“La Resurrezione di Lazzaro” olio
cm. 135x165

€ 2.000/2.300

148

94



149a

Scuola veneta sec.XVIII “La predica del Battista” 
e “Gesù guarisce lo storpio” coppia di olii
cm. 18x26

€ 1.000/1.100

149

150

Comodino Luigi XIV a giorno lastronato in 
violetto, cassettino laterale, 
Genova I metà sec.XVIII
cm. 53x33 h. 85

€ 3.000/3.400

150

149b

95



151

Sei poltrone Luigi XV in noce intagliato con 
il tradizionale motivo della rosa, ripreso sullo 
schienale e nelle sedute, Genova I metà sec.XVIII

€ 6.000/6.700

151

96



152

Comò Luigi XV a due cassetti grandi più due piccoli, 
lastronato in palissandro e legno di rosa, intarsiato 
con il tradizionale motivo del cuore, piano in marmo 
fior di pesco, Genova metà sec.XVIII
cm. 124x64 h. 93

€ 10.000/11.500

152

97



153

Scaldino in maiolica policroma, Italia Meridionale 
sec.XVIII
h.cm.15

€ 100/150

153

154

Fiasca in maiolica con scritta “Acqa di melissa” e 
simbolo francescano, Castel Durante sec.XVI
h.cm.22

€ 300/350

154

98



155

Francesco Mazzola
Parma 1503 - 1540
“Lo sposalizio della Vergine” bozzetto a penna, pennello a bistro e biacca su carta bruna
cm. 15,9x31,2
opera soggetta a decreto di notifica

€ 3.000/3.400

155

99



156

Scuola veneziana sec.XVII “Ritratto maschile 
con collarino bianco” olio
cm.39x44, restauri

€ 1.000/1.100

156

157

Coppia di mobiletti Luigi XIV di cui uno a 
quattro cassetti ed uno con sportello, lastronati ed 
intarsiati, 
Veneto I metà sec.XVIII
cm. 70x48 h. 91

€ 1.000/1.100

157

Scuola veneta sec.XVIII “Ritratto di giurista con 
libro” olio, bella cornice antica in legno intagliato e 
dorato
cm. 103x120

€ 1.500/1.700

158

Canterano Luigi XIV in noce a tre cassetti 
più uno, movimentato sul fronte e sui fianchi, 
Lombardia I metà sec.XVIII
cm. 137x62 h. 106

€ 1.000/1.100

159

100



158

159

101



160

Scuola piemontese sec.XVIII “Allegoria della 
letteratura” olio
cm. 168x60

€ 1.500/1.700

160

161

Dieci sedie Luigi XVI in legno intagliato, dorato 
e laccato, Napoli II metà sec.XVIII

€ 4.000/4.500

161

102



162

“Nobiluomo” olio su tela incollata su 
tavola, cornice coeva, sec.XVIII
cm. 64x79

€ 2.500/2.800

162

163

Console Luigi XIV in legno intagliato, 
dorato e laccato, gambe raccordate da 
traverse, piano in marmo verde, Genova 
sec.XIX
cm. 155x73 h. 93

€ 2.500/2.800

163

103



164a

Scuola piemontese sec.XVIII “Cesti di frutta” 
coppia di tempere su pergamena, cornici antiche in 
legno marmorizzato
cm. 35x25

€ 800/900

164

165

Coppia di cestini con manici in latta dipinta a 
fondo giallo con cineserie in oro, sec.XVIII
cm. 33x22 h. 12

€ 500/550

165

164b

104



166

Grande zuccheriera Carlo X in argento 
finemente sbalzato, prese con teste di cigno, 
punzone di argentiere SV, Francia 
sec.XIX
h.cm.17, gr.650

€ 500/550

166

167

Piccola caffettiera in argento, Francia sec.XIX
h.cm.20

€ 300/350

167

105



168

Scuola bolognese sec.XVIII 
(Gandolfi) “Figura virile seduta” 
sanguigna su carta intelata, 
cornice coeva in legno intagliato, 
laccato e dorato
cm. 38x48

€ 1.250/1.400

168

169a

Giuseppe Ponga (attribuiti)
Chioggia 1856 - Venezia 1925
Vedute veneziane
coppia di olii    cm.21x30

€ 1.500/1.700

169

170

Scuola bolognese sec.XVIII 
(Gandolfi) “Figura virile in 
piedi” sanguigna su carta intelata, 
cornice coeva in legno intagliato, 
laccato e dorato
cm. 38x48

€ 1.250/1.400

170

169b

106



Scuola veneta sec.XVIII “Paesaggi 
animati da figure” sette olii, cornici in 
legno intagliato e laccato
cm. 18x14

€ 4.000/4.500

171

107



172

108



Scuola italiana sec.XVII “Caino e Abele” olio, 
cornice antica in legno intagliato e dorato
cm. 135x173

€ 2.500/2.800

172

173

Console Luigi XIV in legno ebanizzato e dorato, 
piano in portoro, Genova I metà sec.XVIII
cm. 147x75 h. 90

€ 2.500/2.800

173

109



174a

Scuola italiana 
sec.XVIII “Scene 
mitologiche” coppia 
di tempere di forma 
sagomata, belle cornici 
coeve in legno intagliato 
e dorato smontate e con 
mancanze
cm. 140x132

€ 10.000/12.000

174

175a

110



175b

Rara coppia di comò 
Luigi XV lastronati in 
radica di noce e filettati in 
palissandro, Lombardia 
I metà sec.XVIII
cm. 123x63 h. 84

€ 10.000/12.000

175

174b

111



176

Quattro predelle con stemmi araldici dipinti su 
tavoletta, cornici in legno dorato, Lombardia 
sec.XVI
cm. 38x20

€ 1.200/1.400

176

177

Canterano in noce a tre cassetti di cui il centrale 
intagliato e gli altri con formelle intarsiate, 
Bergamo sec.XVIII
cm. 163x59 h. 104

€ 2.000/2.300

177

112



178

Scuola emiliana sec.XVIII “Paesaggio animato 
con figure”, splendida cornice d’epoca in legno 
dorato, nel retro ceralacca di collezione
cm. 70x33

€ 1.000/1.100

178

179

Console lastronata in noce e filettata in legni 
vari, movimentata sul fronte, cassetto nella fascia, 
Veneto I metà sec.XVIII
cm. 136x63 h. 82

€ 1.000/1.100

179

113



180a

“Paesaggi” due commessi di pietre dure, Toscana 
sec.XVIII
cm. 22x13

€ 2.000/2.300

180

181

Capitello in pietra bianca, decorato a foglie di 
palma e traforato, sec.XII
cm.36x36xh.30

€ 1.500/1.700

181

180b

114



182

Cassina in pioppo dipinto con al centro profilo di 
figura femminile in policromia, Toscana sec.XV
cm. 31x15 h. 17

€ 800/900

182

183

Frammento di trabeazione in pietra bianca  
scolpito a motivi floreali, sec.XVI
cm. 67x26

€ 500/550

183

115



184

Scuola veneta sec.XVIII “Marina con barche 
e figure” olio, cornice coeva in legno intagliato e 
dorato
cm. 72x90

€ 3.000/3.400

184

185

Sei sedie Luigi XVI in noce, schienale a scudo, 
gambe scanalate e controscanalate, Genova II 
metà sec.XVIII

€ 400/450

185

116



186

Scuola veneta sec.XVIII “Paesaggio animato con 
figure e ponte” olio
cm. 61x51

€ 1.000/1.100

186

187

Due poltrone Luigi XVI in noce, schienale a 
scudo, gambe scalate e controscanalate, Genova 
sec.XVIII

€ 300/350

187

117



188

Scuola genovese sec.XVII “Noè imbarca gli 
animali” olio
cm. 98x74

€ 1.000/1.100

188

189

Ribalta Luigi XIV movimentata sul fronte, 
lastronata in noce e radica, tre cassetti, 
Veneto I metà sec.XVIII
cm. 118x65 h. 105

€ 2.000/2.300

189

118



190

Scuola italiana sec.XVIII 
“Scena religiosa” olio, f.to e 
d.to in b. al centro 1731
cm. 70x95

€ 1.000/1.100

190

191

Bureau Luigi XIV a tre 
cassetti lastronato in noce, 
legno di rosa e filettato in legno 
di bosso, Piemonte metà 
sec.XVIII
cm. 120x58 h. 108

€ 2.000/2.300

191

119



192

Piatto in argento di forma barocca, punzone 
della Torretta anno 1770
diam.cm.29

€ 500/550

192

193

Santo Vescovo, scultura in argento finemente sbalzato 
con incastonate pietre dure, probabilmente Napoli sec.
XVIII
h.cm.39

€ 3.000/3.400

193

120



194

Comò Luigi XV a due cassetti più due, laccato a fondo bianco 
con decorazioni a fiori, piano in marmo, Genova sec.XVIII
cm. 112x57 h. 88

€ 3.000/3.400

194

121



195

Scuola veneta sec.XVIII “Paesaggio animato 
con figure e pastori” olio, cornice coeva in legno 
intagliato e dorato
cm. 75x49

€ 1.000/1.100

195

196

Ribalta Luigi XIV a tre cassetti con calatoia, 
lastronata in noce e radica di noce, Lombardia 
sec.XVIII
cm. 103x55 h. 112

€ 1.500/1.700

196

122



197a

Scuola emiliana sec.XVIII “Paesaggi animati con 
figure” coppia di tempere
cm. 83,5 x 65

€ 2.000/2.300

197

198

Coppia di poltrone Luigi XV in legno intagliato 
e laccato, Francia sec.XVIII

€ 800/900

198

197b

123



199

Scuola emiliana sec.XVII “Trattativa per la 
liberazione di due ostaggi con in alto stemma 
della famiglia Estense” olio
cm. 120x87

€ 1.000/1.100

199

200

Francesco Cairo
Milano 1607 - 1665
“Lucrezia” olio, cornice coeva in legno intagliato 
e dorato
cm.41x53

€ 3.500/3.900

200

124



201

“Scena Biblica” olio, sec.XVIII
cm. 51x70

€ 1.000/1.100

201

202

Cornice Luigi XIV in legno intagliato e dorato con 
specchi, all’interno Cristo in avorio, Francia sec.XVIII
cornice cm.32xh.62
Cristo cm.12x7
Opera accompagnata da certificato Cites

€ 250/300

202

125



203a

Scuola lombarda sec.XVIII “Mazzi di fiori” olio, 
cornice coeva in legno dorato
cm. 55x63

€ 1.000/1.100

203

204

Coppia di angioletti in bronzo dorato montati su 
basi in cristallo molato, Francia inizi sec.XIX
h.cm.41

€ 1.600/1.800

204

203b

126



205a

Scuola lombarda fine sec.XVII “Fiori in un 
cesto” coppia di olii
cm. 51x44

€ 2.000/2.300

205

206

Modello di culla barocca in legno intagliato, 
laccato e dorato, Venezia fine sec.XVII
cm. 51x23 h. 32

€ 2.000/2.300

206

205b

127



207

Scuola fiamminga sec.XVII “Episodio biblico 
con incendio di una città” olio
cm. 120x96

€ 4.000/4.500

207

208

Comò Luigi XV a tre cassetti lastronato in noce 
e filettato in legno di rosa, piano in marmo giallo, 
Emilia metà sec.XVIII
cm. 112x57 h. 86

€ 700/800

208

128



209

Scuola genovese sec.XVII “Maddalena in 
adorazione del Crocefisso” olio
cm. 74x99

€ 1.500/1.700

209

129



210

“Giochi di putti” olio, sec.XVIII
cm. 141x115

€ 2.500/2.800

210

211

Fanciullo seduto, gruppo in marmo poggiante su base a tortiglione, sec. 
XIX (difetti)
h.cm.115

€ 1.500/1.700

211

130



212

Amorino musicante, scultura in avorio intagliato, Nord Europa sec.XIX
cm.6,5x5,5xh.7,5
opera accompagnata da certificato Cites

€ 400/450

212

131



213

Scuola fiamminga sec.XVIII “La venditrice di polli” 
olio su rame, s.to in b. a s.
cm. 48x56

€ 2.500/2.800

213

214

Coppia di putti in metallo argentato in stile antico
h.cm.32

stima: offerta libera

214

132



215

Scuola romana sec.XVIII 
“Paesaggio con armenti” 
olio su tavoletta
cm. 32x33

€ 500/550

215

216

Coppia di sedie Luigi 
XV in noce intagliato con 
il motivo della pellaccia 
ripetuto sullo schienale, 
sul fronte e sulle gambe, 
Genova sec.XVIII

€ 200/250

216

133



217

Madonna con Bambino, scultura in terracotta sec.
XVI, poggiante su antica base in legno laccato
cm.45x59

€ 4.000/4.500

217

218

Comodino Luigi XV a gambe alte, 
movimentato sul fronte e sui fianchi, 
un cassetto piccolo e uno più grande, 
lastronato in palissandro e legno di rosa con 
applicazioni in bronzo dorato, Roma I metà 
sec.XVIII
cm. 51x46 h. 73, mancante del piano di 
marmo

€ 1000/1.200

218

134



219

Scuola emiliana sec.XVII (A.Carracci?) “Maddalena” olio, cornice 
in legno intagliato e dorato sec.XIX
cm. 60x75, nel retro vecchie etichette di attribuzione e ceralacca di 
collezione

€ 5.000/5.600

219

135



220a

Scuola napoletana fine sec.XVII “Marine 
con architetture animate da personaggi” 
coppia di olii
cm. 97x72

€ 8.000/8.900

220

221

Torso di figura femminile, scultura in marmo, sec.XVI
cm.32x23xh.32

€ 1.500/1.700

221

220b

136



222

Vasca Luigi XIV in marmo statuario con base in 
marmo di epoca posteriore, Genova inizi sec.XVIII
cm. 68x52 h. 85

€ 3.000/3.400

222

137



223

Leone rampante, scultura in legno intagliato con tracce 
di policromia, montato a lampada, sec.XVII
h.cm.84

€ 800/900

223

224

Ribalta movimentata sul fronte a doppia mossa, 
lastronata in radica e filettata, Veneto I metà sec.XVIII
cm. 120x64 h. 110

€ 1.500/1.700

224

138



225

Scuola romana sec.XVII “Ritratto di Pietro 
Meerk, filosofo Vaticano” olio
cm. 44x50

€ 8.000/8.900

225

139



226

Scuola del centro Italia sec.XVII “Madonna con Bambino” 
olio
cm. 44x60

€ 1.500/1.700

226

227

Scuola italiana sec.XVIII “Adorazione della 
Madonna con Bambino” olio
cm. 73x100

€ 1.200/1.400

227

140



228

San Lorenzo, busto in terracotta, sec.XVI
cm.60x30xh.63

€ 1.500/1.700

228

141



229

Scuola italiana sec.XVIII “La calafatura del vascello” 
olio
cm. 118x88

€ 1.000/1.100

229

230

Comodino Luigi XIV lastronato in radica, due cassetti 
doppi sul fronte, Veneto sec.XVIII
cm. 61x36 h. 80

€ 800/900

230

142



231

Scuola genovese sec.XVII “Allegoria della musica” 
olio
cm. 94x64

€ 2.000/2.300

231

232

Comodino Luigi XIV a tre cassetti lastronato in radica, 
Lombardia sec.XVIII
cm. 59x41 h. 78

€ 800/900

232

143



233

Scuola romana sec.XVII “Santa 
Prassede” olio 
cm.65x80

€ 8.000/8.900

233

234

Santo Vescovo, scultura in terracotta, Francia sec.XVI
h.cm.53

€ 4.000/4.500

234

144



235

Scuola emiliana sec.XVII “Putti” olio
cm. 100x63

€ 1.000/1.100

235

236

Credenza in noce intagliato a due sportelli e tre 
cassetti, sec.XVIII
cm. 145x57 h. 110

€ 500/550

236

145



237

Scuola toscana sec.XVII “Santo 
scrivano” olio, bella cornice coeva in 
legno intagliato e dorato
cm. 23x31, cm.tot.47x56

€ 1.500/1.700

237

238

Mortaio in serpentino poggiante su base in breccia
h.cm.15, cm.tot.27

€ 1.000/1.100

238

146



239

Sfera armillare in ferro con base in legno, sec.XIX
h.cm.28

€ 500/550

239

240

Scuola italiana sec.XVII (F.Maffei) 
“Annunciazione” olio
cm. 38x52

€ 300/350

240

147



241

Specchiera Luigi XV in legno 
intagliato, laccato rosso e dorato, 
Venezia metà sec.XVIII
cm. 67x113

€ 200/250

241

242

Piccolo comò Luigi XV in noce a 
due cassetti movimentato sul fronte 
e sui fianchi, Genova sec.XVIII
cm. 92x45 h. 84

€ 500/550

242

148



243a

Carlo Antonio Tavella
Milano 1668 - Genova 1738
“Paesaggi fluviali con viandanti” coppia di olii
cm. 108x170

€ 28.000/31.000

243

243b

149



244a

Scuola romana sec.XVIII “Paesaggi con 
armenti” coppia di olii
cm. 57x45

€ 1.600/1.800

244

245

Coppia di poltrone in stile Luigi XIV in noce 
intagliato, Veneto sec.XVIII (lievi difetti)

€ 400/450

245

244b

150



246

Scuola italiana inizi 
sec.XIX (da Francesco 
Trevisani) “Madonna con 
Bambino in lettura” olio
cm. 63x75

€ 1.000/1.100

246

247

Piccola credenza in 
noce intarsiata a motivi 
geometrici, sul fronte un 
cassetto e due sportelli, 
Toscana sec.XVII
cm. 110x33 h. 97

€ 400/450

247

151



248b

Scuola italiana sec.XVII “Vedute di porti animati” 
coppia di olii
cm. 316x156, restauri

€ 4.000/4.500

248

248a

152



249

Cornice Luigi XIV in legno ebanizzato e dorato, 
all’interno orologio con il quadrante dipinto in vivace 
policromia di fiori, fine sec.XVII-inizi sec.XVIII
cm. 60x h. 74

€ 2.500/2.800

249

153



250

Armadio Luigi XIV in noce, pannelli scolpiti con il motivo del cuore, montanti scantonati, Genova sec.XVIII
cm. 173x70 h. 200

€ 1.500/1.700

250

154



251

“Crocefissione con Santi” trittico a fondo oro, sec.XIV-XV
cm. 64x106, restauri

€ 7.000/7.800

251

155



252

Scuola italiana sec.XVII “Cristo” 
olio
cm. 97x110

€ 3.000/3.400

252

253

San Paolo, scultura  a tutto tondo in legno policromo, Siena fine 
sec.XV
h.cm.100

€ 4.000/4.500

253

156



254

Scuola italiana sec.XVIII “Cristo Crocefisso” olio
cm. 32x49

€ 700/800

254

255

Tavolo a fratina in noce, gambe a lira raccordate da 
traverse, sec.XVII
cm. 130x65 h. 78

€ 1.000/1.100

255

157



256

Seguace di Bernardo Daddi (metà sec.XIV)
“San Benedetto da Norcia con in cuspide un profeta”
tempera su tavola di castagno a fondo oro
cm. 68x97
Provenienza: Acquistato sul mercato fiorentino dal marchese Raniero Paulucci de’ Calboli (1861-1931) quando 
arredava il palazzo di Forlì e per eredità ai discendenti diretti

€ 7.000/7.800

256

158



257

Seguace di Bernardo Daddi (metà sec.XIV)
“San Bernardo di Chiaravalle con in cuspide un profeta”
tempera su tavola di castagno a fondo oro
cm. 68x97
Provenienza: Acquistato sul mercato fiorentino dal marchese Raniero Paulucci de’ Calboli (1861-1931) quando arredava 
il palazzo di Forlì e per eredità ai discendenti diretti

€ 7.000/7.800

257

159



Coppia di angeli portacero in terracotta policroma invetriata (Giovanni della 
Robbia), fine sec.XV / inizi sec.XVI
h.cm.54
Opera corredata di attestato di termoluminescenza

€ 30.000/33.500

258

258 - retro

160



258

161





Seconda sessione

Lunedì 17 Giugno 2024 ore 18.00 - Dipinti sec. XIX - XX  (dal lotto 259 al 377)
 

“Piazza San Marco” gouache, sec.XIX
cm. 23,5x18

€ 700/800

259

259

163



Santa decò
Tecnica mista
nel retro scritta Mariglioni pittore bergamasco fece nel 
1921
diam.cm.42

€ 100/150

260

260

Scuola toscana sec.XIX
“Ragazza con treccia” olio
cm. 61x80

€ 200/250

261

261

164



Lorenzo Gignous
Modena 1862 - Porto Ceresio 1950
Strada di campagna con ombrellino 
rosso
olio   cm.55x75
f.to in b. a ds.

€ 300/350

262

262

Giovanni Sottocornola
Milan 1855 - 1917
Mamma con bambina
pastello   cm.87xh.180
f.to in b.a ds.

€ 600/700

263

263

165



Scuola italiana inizi sec.XX “Veduta di 
Venezia” olio su cartone, f.to in b. a s.
cm. 50x38

€ 150/200

264

264

Scuola veneta sec.XX “Paesaggio veneziano animato da 
figure” olio su tavoletta
cm. 30x38

offerta libera

265

265

S.Cozzuol 
Veduta dell’Isola dei Pescatori
olio su tavoletta, f.to in b. a s.
cm. 23x17

offerta libera

266

266

166



P. Scarzella
Il porto di Genova
olio    cm.30x23
f.to e d.to 1923

€ 300/350

267

267

Giordani Zola
Veduta con barche
olio su tavola   cm.30x24
f.to in b. a s. e d.to nel retro 1950

€ 200/250

268

268

Vincenzo Canino
Napoli 1892 - Napoli 1974
Forio d’Ischia
olio su cartoncino   cm.55x34
f.to in b. a s.

€ 400/450

269

269

Berto Ferrari
Bogliasco 15/06/1887 - Genova 01/02/1965
Alberi sul mare
olio su cartone   cm.40x30
f.to in b. a ds.

€ 100/150

270

270

167



Profilo di fanciulla
olio sec.XIX, f.to in b. a s.
cm. 30x35

€ 100/150

271

271

Eugenio De Blaas
Albano (Roma) 24/07/1843 - Venezia 10/02/1931
Ritratto di ragazza
acquarello   cm.37x50
f.to in b. a ds.

€ 1.000/1.100

272

272

Scuola napoletana sec.XIX “Ragazza alla 
fonte” olio
cm. 79x100

€ 800/900

273

273

168



Napoleone Grady
Santa Cristina (PV) 26/09/1860 - Brusimpiano (VA) 1949
Ritratto di fanciulla
olio   cm.37x52
f.to in b. a s.

€ 700/800

274

274

169



Scuola piemontese inizi sec.XX 
“Paesaggi montani” 
coppia di olii su tavola, d.ti in b. 
1913

€ 300/350

275

275a

Domingo Motta
Genova 18/06/1872 - Pegli (GE) 19/06/1962
Alberi e fiume
olio su tela incollata su cartone  cm. 54x35
f.to in b. a ds.

€ 100/150

276

276

“Paesaggi” 
coppia di olii
cm. 53x68

€ 100/150

277

277

275b

277

170



Scuola svizzera sec.XIX “Veduta di lago” olio
cm. 70x54

€ 2.000/2.300

278

279b

“Vedute” coppia di gouaches, sec.XIX
cm. 18x13

€ 250/300

279

279a

278

171



Scuola italiana inizi sec.XX “Ritratto di donna con vestito di velluto 
nero” olio
cm. 85x115

€ 700/800

280

280

Giuseppe Palizzi
Lanciano (CH) 19/03/1812 - Passy (Francia) 14/01/1888
Pastorella
acquarello    cm.23,5x34
f.to in b.a  ds.

€ 300/350

281

281

172



Giuseppe Amisani
Mede Lomellina (Pv) 07/12/1881 - Portofino (Ge) 08/09/1941
Ritratto di donna con collana in pietra olivina
olio   cm.57x68
f.to in b. a ds.

€ 500/550

282

282

173



Alberto Falchetti
Caluso (To) 10/11/1878 - 09/06/1951
Montagne innevate
olio su cartone  
f.to in b. a ds.  
dedicato alla signora Mackenzie

€ 400/450

283

283

174



Alberto Falchetti
Caluso (To) 10/11/1878 - 09/06/1951
Montagne innevate
olio su cartone   cm.29x41
f.to in b. a ds.

€ 400/450

284

284

175



Gilli
I leoni di San Lorenzo a Genova
olio su compensato   cm.40x50
f.to in b. a ds. e d.to 1937

€ 150/200

285

285

Alessandro Conti
attivo a Milano nel XIX secolo
Milano, Piazza Fontana
olio su cartone telato   cm.30x40
f.to in b. a ds.

€ 200/250

286

286

Pugno
San Remo antica
acquarello   cm.30x40
f.to in b. a ds.e  d.to 1952

€ 100/150

287

287

176



Michele Cascella
Ortona (Ch) 07/09/1892 - Milano 27/08/1989
Strada con viandanti
acquarello su carta   cm.64x46
f.to in b. a s. 
nel retro etichetta Galleria Vitelli Genova

€ 600/700

288

288

Venanzio Zolla
Colchester (Inghilterra) 18/03/1880 - 
Torino 10/08/1961
Chiesetta sul mare
olio su cartone     cm.30,5x25
f.to in basso a ds.

€ 100/150

289

289

177



Mattia Traverso
Genova 1885 - 1956
L’aratura
olio    cm.70x90
f.to in b. a s.

€ 150/200

290

290

“Scaldando la minestra”, olio sec.XX
cm. 60x90

€ 100/150

291

291

178



“Scena romantica” olio su tavoletta, sec. XX
cm. 90x75

offerta libera

292

292

Scuola inglese sec.XIX “La partenza” olio, f.to e 
d.to in b. a s. 1865
cm. 130x87

€ 500/550

293

293

179



B. Firpo
(1911 - 1982)
A passeggio in collina
olio   cm.98x68
f.to in b. a ds.

€ 200/250

294

294

Emmanuel de la Villeon
Spiaggia bretone
olio su tavola   cm.28x16
f.to in b. a s.

€ 500/550

295

295

N.Arduino
Stradina nel verde
olio   cm.19,5x28

offerta libera

296

296

180



Arnaldo Tamburini
Firenze 30/01/1853 - 1908
Strada con alberi
olio   cm.37x26
f.to e d.to 1925

€ 100/150

297

297

Giuseppe Giardiello
1887 - 1920
La portatrice d’acqua
olio   cm.80x60
f.to in b. a s.

€ 300/350

298

298

181



“Fiori in un vaso 
su un davanzale” 
acquarello su cartone, 
f.to in b. a s.
cm. 50x67

€ 300/350

299

299

“Nature morte con fiori 
e uccelli” coppia di olii di 
forma ovale, fine sec.XIX
cm. 85x105

€ 500/550

300

300b

“Fiori e frutta in 
un vaso” coppia di 
olii su tavoletta, 
sec.XX, cornici 
coeve in legno 
intagliato e dorato
cm. 51x40

€ 500/550

301

301a

300a

301b

182



Valentino Valentini
1858 - ?
Interno di chiesa
olio
f.to in b. a ds.

€ 200/250

302

302

J.Parmentier “La Resurrezione di Lazzaro” olio, 
f.to e d.to, cornice antica
cm. 200x280

€ 1.000/1.100

303

303

Federico Moja
Milano 20/10/1802 - Dolo (VE) 20/03/1885
Grotta nella chiesa di Brembate
olio    cm.93x70
f.to e d.to 1862 in b. a s.

€ 3.000/3.400

304

304

183



Eugenio Gignous
Milano 04/08/1850 - Stresa (No) 30/08/1906
Popolani
acquarello su carta    cm.18x13

€ 300/350

305

305

“Le due gemelle” pastello s.to in b. a 
ds.
cm. 70x50

offerta libera

306

306

Adelina Zandrino
Genova 1893 - 1994
Mamma con bambino
disegno   cm.48x67

€ 100/150

307

307

Pastorella, disegno a penna su carta, f.to in b. a ds.
cm. 23x30

€ 100/150

308

308

184



“Pianista” olio, sec.XX
cm. 29x18

offerta libera

309

309

Scuola napoletana sec.XX “Ritratto di popolana” olio, f.to in 
b. a ds.
cm. 47x67

€ 500/550

310

310

“Ritratto di Marijore Farrington” olio, 
Inghilterra sec.XIX
cm. 84x113

€ 300/350

311

311

185



Scuola italiana inizi sec.XX “Signora con abito 
di pizzo, pelliccia ed un barboncino” olio
cm. 105x150

€ 700/800

312

312

186



Giuseppe Amisani
Mede Lomellina (Pv) 07/12/1881 - Portofino (Ge) 08/09/1941
Donna elegante con tiara
olio su tavola   cm.85x112
f.to in b. a ds.

€ 1.000/1.100

313

313

187



Scuola piemontese sec.XX “Paesaggio innevato” 
olio
cm. 28x20

€ 100/150

314

314

Berto Ferrari
Bogliasco 15/06/1887 - Genova 01/02/1965
Il Col Bricon piccolo ed il Col Bricon grande - Trentino 
1917
olio su carta applicata su cartone   cm.22x18

€ 100/150

315

315

Lorenzo Delleani
Pollone 17/01/1840 - 
Torino 15/11/1908
(attribuito)
Paesaggio montano
olio su tavoletta   cm.43x30
d.to in b. a ds. 10/9/98

€ 1.000/1.100

316

316

188



Paolo Rodocanachi
1891 - 1958
Veduta montana, il lago del Miage
olio su cartoncino   cm.15x21
s.to in b. a ds. e d.to nel retro 1923

€ 250/300

317

317

Ernesto Bertea
Pinerolo (To) 02/08/1836 - Torino 02/11/1904
Pascolo montano
olio   cm.130x95
f.to e d.to 1982 in b. a s.

€ 4.000/4.500

318

318

189



Giannino Grossi
1889 - 1969
Ingresso di Palazzo Litta a Milano
acquarello   cm.96x68
f.to in b. a s.e d.to nel retro 1920
nel retro etichetta “I esposizione Biennale 
nazionale della citta di Napoli” 1921

€ 500/550

319

319

190



Antonio Varni
Genova 1841 - Sampierdarena 27/06/1908
Presso Carcare
olio   cm.40x60
f.to e d.to 1900 in b. a s.

€ 3.000/3.400

320

320

191



Federico Maragliano
Genova 28/11/1873 - 25/11/1952
Tramonto
olio su tavoletta   cm.19x14
f.to in b. a ds.

€ 300/350

321

321

Berto Ferrari
Bogliasco 15/06/1887 - Genova 01/02/1965
Scogli sul mare
olio   cm.12x10

€ 100/150

322

322

Gino Romiti
Livorno 05/05/1881 - 19/09/1967
Tramonto sul mare
olio su tavoletta    cm.24x15
f.to in b. a ds.

€ 250/300

323

323

192



Eso Peluzzi
Cairo Montenotte (Sv) 06/01/1894 - Monchiero (Cn) 17/05/1985
Nicoletta che dipinge sul Tanaro
olio  cm. 70x50
f.to in b.a ds. e d.to nel retro 1952

€ 700/800

324

324

193



Giuseppe Mazzoni
Modena 1881 - Genova 1957
Sacrificio di “Genova Cavalleria”
olio su tavoletta    cm.66x45
f.to in a. a s.
nel retro etichetta collezione Monti, Modena

€ 1.000/1.100

325

325

Giuseppe Cavasanti
Valmadonna (Al) 1895 - Genova 1980
Castello dell’entroterra ligure
olio su cartoncino   cm.35x30
f.to in a. a s.

€ 100/150

326

326

194



Consalvo Carelli
Napoli 29/03/1818 - 29/12/1910
Anfiteatro romano
acquarello    cm 19x12,5
f.to in b. al centro e d.to 1886

€ 200/250

327

327

Scuola toscana inizi sec.XX (L.Loyd ?) 
Veduta di Firenze
acquarello su carta
cm. 37x25

€ 100/150

328

328

195



Giuseppe Cavasanti
Valmadonna (Al) 1895 - Genova 1980
Vaso di fiori
olio   cm.60x80
f.to in b. a s.

€ 500/550

329

329

196



Cesare Bentivoglio
Genova 13/01/1868 - 05/11/1952
Riviera ligure
olio    cm.98x78
f.to b. a s.

€ 1.000/1.100

330

330

197



Paolo Gaidano
Poirino (To) 28/12/1861 - Torino 02/02/1916
La partenza dal porto di Genova per le crociate
coppia di olii su cartoncino   
cm.29x29

€ 200/250

331

331a

Giovanni Battista Costa
Rapallo 1858 - Genova 1938
Studio di mano
olio su cartone   cm.24x30
f.to in b. a s. e dedicato a Cesare Viazzi

€ 200/250

332

332

Paolo Gaidano
Poirino (To) 28/12/1861 - Torino 
02/02/1916
Cavalieri crociati
coppia di olii su cartone   
cm.29x13

€ 200/250

333

333b

331b

333a

198



Alessio Issupoff
Viatka (Russia) 10/03/1889 - Roma 
17/07/1957
Cavallo bianco
olio su cartone    cm.31x24
f.to in b. a ds. 
nel retro biglietto da vista dell’artista

€ 500/550

334

334

Giuseppe Rivaroli
Cremona 08/12/1885 - 30/06/1943
Cavaliere medioevale
olio su tavola   cm.33x30
f.to in b. a s.

€ 500/550

335

335

199



Orlando Grosso
Genova 10/01/1882 - Bonassola (SP) 
06/01/1968
Entroterra di Bogliasco
olio su cartone    cm. 32x24
f.to in b. a ds.

€ 100/150

336

336

Novella Parigini
Chiusi (Si) 29/04/1921 - Roma 
30/09/1993
Fanciulla con fiori
olio su cartone   cm.48x69
f.to

€ 100/150

337

337

Giuseppe Caselli
Reggio Emilia 1893 - La Spezia 1976
Veduta di Portovenere e Veduta di 
Bonassola
coppia di olii   cm. 125x70
f.ti in b.a ds.

€ 1.000/1.100

338

200



338b

338a

201



Vittorio Nattino
Sestri levante (GE) 1890 - 1971
Verso la luce
olio su tavoletta   cm.15,5x9,5
f.to in b. a ds.

€ 100/150

339

339

Scuola italiana sec.XIX “Figure” olio
cm. 38x29

€ 100/150

340

340

Scuola italiana sec.XIX “Santo” olio
cm. 43x51

€ 100/150

341

341

202



Giorgio Matteo Aicardi
Finalborgo (SV) 18/09/1891 - Genova 30/12/1984
Gesù e le due donne
olio   cm.136x108
f.to in b. a ds.
importante cornice in legno intagliato e dorato coeva

€ 500/550

342

342

Giorgio Matteo Aicardi
Finalborgo (SV) 18/09/1891 - Genova 30/12/1984
Madonnina
olio   cm.42x62
f.to in b. a ds
importante cornice coeva in legno intagliato e dorato

€ 250/300

343

343

203



Scuola spagnola sec.XIX “Popolane” 
quattro olii su tavola
cm. 14x25

€ 200/250

344

344a

Giuseppe Amisani
Mede Lomellina (Pv) 07/12/1881 - 
Portofino (Ge) 08/09/1941
Nudo femminile
olio    cm.60x85
f.to in b. a ds.
nel retro etichetta con data 1957

€ 1.000/1.100

345

345

344b 344c

344d

204



Giacomo Grosso
Cambiano (To) 25/05/1860 - Torino 15/01/1938
Ritratto di fanciulla
olio   cm.24x42
f.to e d.to nel retro 1908

€ 500/550

346

346

205



Scuola Nord Europea 
sec.XIX “Ritorno all’ovile in 
un giorno di festa” olio
cm. 120x91

€ 500/550

347

347

Oreste Zuccoli
Firenze 1889 - 1980
Buoi toscani
olio su cartone    cm.35x36
antica etichetta sul retro

€ 100/150

348

348

Edoardo Dalbono
Napoli 10/12/1841 - 
23/08/1915
Contadina con cavallo
olio su tavoletta   cm.18x29
f.to in b. a s.

€ 500/550

349

349

206



Antonio Varni
Genova 1841 - Sampierdarena 27/06/1908
Ninna nanna
olio    cm.55x80
f.to in b. a s. e d.to 1897

€ 1.800/2.000

350

350

207



Angelo Balbi
Genova 22/11/1872 - 31/12/1939
Figure in riva al mare
olio su cartone   cm.18x14
nel retro autentica di Giovanni Pronzato d.ta 1982

€ 300/350

351

351

Clemente Tafuri
Salerno 1903 - Genova Pegli 1971
Pescatorello
olio    cm.40x50
f.to in b. a s.

€ 500/550

352

352

Ezio Ricci
1885 - 1968
I due fratelli
olio   cm.44x55
f.to in b. a s. e d.to 1925
cornice antica a sagoma romana in legno intagliato 
e dorato

€ 250/300

353

353

208



Alberto Helios Gagliardo
Genova 14/04/1893 - 30/04/1987
La prima ammiratrice
olio    cm.70x90
f.to in b. al centro

€ 800/900

354

354

209



Cornelio Geranzani
Genova 23/03/1880 - 18/09/1955
Maniscalchi
olio    cm.12x11
s.to in a. a ds. e d.to

€ 200/250

355

355

Cavallo
olio    cm.20x21
firma non pertinente

€ 100/150

356

356

Cornelio Geranzani
Genova 23/03/1880 - 18/09/1955
Sul calesse
olio    cm.15x10
s.to in b a ds.

€ 200/250

357

357

210



Il cavallino nero
 olio su tavola, d.to Viallarbasse Agosto 1909 e f.to 
in b. a ds. (bollino di promotrice)
cm. 41x28,5

€ 1.000/1.100

358

358

211



Romolo Pergola
Roma 1890 - Trino (Vc) 1960
Verso Punta Chiappa
pastello    cm.63x48
f.to in b. a s.

€ 1.500/1.700

359

359

212



Giuseppe Casciaro
Ortelle (Le) 09/03/1863 - Napoli 20/10/1945
Capri
pastello    cm. 70x50
f.to b. a ds. e d.to Capri Ag’26

€ 1.000/1.100

360

360

213



Luigi Gioli
San Frediano a Settimo (Pi) 16/11/1854 - 
Firenze 27/10/1947
Paesaggio
olio su tavoletta    cm.32x24
f.to in b. a ds.

€ 300/350

361

361

Aldo Affortunati
Castelnuovo Garfagnana 1906
Bambine tra gli ulivi
olio su cartone   cm.35x47
f.to in b. a s.

€ 100/150

362

362

214



Angelo Beccaria
Torino 01/05/1820 - 14/01/1897
Paesaggio montano con figure
olio   cm.78x63
f.to in b. a ds.

€ 1.000/1.100

363

363

Dino Banchelli
1903 - 1974
Paesaggio
olio    cm.24x34
f.to in b. a ds.

offerta libera

364

364

215



Nazareno Cipriani
Roma 23/12/1843 - 11/05/1923
Un canale a Venezia
olio    cm.53x76
f.to in b. a ds. N.Cipriani-Roma
nel retro etichetta del pittore e ceralacca di 
collezione

€ 5.000/5.600

365

365

Arturo Faldi
Firenze 27/07/1856 - Firenze 29/05/1911
Fiori alla Madonnina
olio    cm.102x166
f.to in b. a s. e d.to 1910
dedicato all’amico Cavaliere Agostino Dondero

€ 10.000/11.500

366

216



366

217



Gino Romiti
Livorno 05/05/1881 - 19/09/1967
Marina livornese
t.m. su cartone   cm.40x28

€ 200/250

367

367

Felice Giordano
Napoli 09/01/1880 - Capri (Na) 
25/08/1964
Mare, rocce e sole
olio    cm.150x100
f.to in b. a ds.

€ 1.000/1.100

368

368

“Città di mare con figure”
olio su tavoletta   cm.21x15
tracce di firma in b. a s.

offerta libera

369

369

218



Scuola veneta inizi sec.XX
Isola di San Giorgio
olio
cm. 50x30

€ 800/900

370

370

Giovanni Lomi
Livorno 31/10/1889 - 09/06/1969
Riflessi di luna sul mare
olio   cm.24x32
f.to in b.a  s. e d.to 1937

€ 200/250

371

371

219



Scuola inglese sec.XIX “Ritratto di gentiluomo” olio su 
cartone di forma ovale
cm. 15x20

€ 100/150

372

372

“Ritratti” quattro olii di 
forma ovale, sec.XIX
cm. 50x64

€ 100/150

373

373

220



Scuola austriaca sec.XIX “Scene 
pastorali” coppia di olii su cartoncino, f.ti 
e d.ti 1860
cm. 63x49

€ 2.800/3.100

374

374a

Roger Maillart
Parigi 1873 - Rieux 1915
Soldato
olio, cornice dorata d’epoca  cm.83x130
f.to e d.to 1896 in b. a ds.

€ 2.000/2.300

375

375

374b

221



“Alhambra Granada” olio, firma illegibile in 
basso a destra
cm. 59x35,5

€ 1.000/1.100

376

376

222



Luigi Bolongaro
Stresa (No) 1847 - Pozzuoli (Na) 1914
In riva al torrente
olio    cm.200x150
f.to in b. a s. e  d.to 1912

€ 10.000/11.500

377

377

223



Indice degli autori:

Affortunati Aldo 362
Aicardi Giorgio Matteo 342, 343
Amisani Giuseppe 282, 313, 345

Balbi Angelo 351
Banchelli Dino 364
Beccaria Angelo 363
Bentivoglio Cesare 330
Bernardo Strozzi detto Il Cappuccino 59
Bertea Ernesto 318
Bolongaro Luigi 377

Cairo Francesco 200
Canino Vincenzo 269
Carbone Giovanni Bernardo 29
Carelli Consalvo 327
Cascella Michele 288
Casciaro Giuseppe 360
Caselli Giuseppe 338
Cavasanti Giuseppe 326, 329
Chelminski Jan 495
Cipriani Nazareno 365
Conti Alessandro 286
Costa Giovanni Battista 332

Da Ponte Jacopo Detto Bassano 137
Dalbono Edoardo 349
De Blaas Eugenio 272
Delleani Lorenzo 316

Falchetti Alberto 283, 284
Faldi Arturo 366
Ferrari Berto 270, 315, 322
Firpo Bruno 294
Foschi Francesco 15

Gagliardo Alerberto Helios 354
Gaidano Paolo 331, 333
Geranzani Cornelio 355, 357
Giardiello Giuseppe 298
Gignous Eugenio 262, 305
Gioli Luigi 361
Giordano Felice 368
Grady Napoleone Luigi 274

Grossi Giannino 319
Grosso Giacomo 346
Grosso Orlando 336

Issupoff  Alessio 334

Lomi Giovanni 371

Maillart Roger 375
Maragliano Federico 321
Mazzola Francesco Detto Parmigianino 155
Mazzoni Giuseppe 325
Moja Federico 304
Motta Domingo 276

Nattino Vittorio 339

Palizzi Giuseppe 281
Parigini Novella 337
Peluzzi Eso 324
Pergola Romolo 359
Ponga Giuseppe 169

Raineri Carlo Antonio 7, 92
Ricci Ezio 353
Rivaroli Giuseppe 335
Rodocanachi Paolo 317
Romiti Gino 323, 367

Scarzella P. 267
Sottocornola Giovanni 263

Tafuri Clemente 352
Tamburini Arnaldo 297
Tavella Carlo Antonio 38, 243
Traverso Mattia 290

Valentini Valentino 302
Varni Antonio 320, 350

Zandrino Adelina 307
Zolla Venanzio 289
Zuccoli Oreste 348
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